

В диссертационный совет 24.2.403.04
при ФГБОУ ВО «Сибирский государственный университет науки и
технологий имени академика М.Ф. Решетнёва»

ОТЗЫВ

на автореферат **Шишмарёвой Анны Вячеславовны**
на тему «Формирование и развитие лесопромышленного комплекса на основе
концепции циркулярной экономики», представленную на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика – Экономика промышленности

Диссертационная работа Шишмарёвой Анны Вячеславовны посвящена актуальной в настоящее время проблеме преодоления негативных последствий реализации модели линейной экономики, формирующей такое количество отходов, пределы которых во многих регионах и странах практически являются достигнутыми. Увеличивающиеся темпы развития лесопромышленного комплекса и увеличение объема лесозаготовок, рассмотренных автором на примере Красноярского края, вызывают неизбежное увеличение различных видов отходов. В той связи предложенная соискателем концепция циркулярной экономики крайне актуальна, так как, являясь по своей сути восстановительной, предусматривает управление материалами, решает проблемы с нехваткой ресурсов и проблему отходов, обеспечивая по результатам перехода к ней долгосрочную эффективность. Актуальность исследования также подтверждается развитием научных изысканий в данной сфере, обоснованием инвестиционных возможностей ее перспективных направлений, а также разработкой практического инструментария внедрения принципов циркулярной экономики на мировом уровне, принимаемыми правительствами многих стран, в том числе и в Красноярском крае, стимулирующем переход к циркулярной экономики лесопромышленного комплекса с использованием различных мер (разработкой программ, регламентов, стандартов и пр.)

Из текста автореферата следует, что автор в своей работе решает различные задачи, обусловленные целью исследования, направленной на теоретическое обоснование формирования и развития лесопромышленного комплекса на основе концепции циркулярной экономики, предполагающие получение ряда научных результатов.

Достоинством диссертационного исследования является предложенная автором модель эффективного и рационального потребления древесных ресурсов, позволяющая обеспечить каскадную переработку древесных ресурсов и отходов по нескольким уровням, исходя из построения производственного процесса на основе последовательного комбинирования отраслевых технологий. Кроме того, интерес вызывает методика оценки эффективности отдельных направлений переработки древесных ресурсов, предполагающая обоснование ряда показателей, учитывающих принципы циркулярной экономики.

Предложенный соискателем Механизм развития лесопромышленного комплекса региона позволит с учетом согласования действий различных стейкхолдеров стимулировать переход исследуемой отрасли к концепции циркулярной экономики. Достоинством работы также является апробация полученных результатов на примере действующей организации – ООО «Деревообрабатывающая компания «Енисей».

Результаты исследования, проведенные автором, опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, индексируемых в международных базах Scopus и Web of Science, представлены на различных конференциях, в том числе и международного уровня.

В качестве замечания следует отметить, что из автореферата не совсем понятно, как будет происходить заявленная соискателем корректировка Стратегии социально-экономического развития Красноярского края на основе предложенных мероприятий.

В качестве рекомендации автору диссертационного исследования считаем необходимым предложить ознакомиться с трудами фонда Эллен Макартур, созданного специально с целью обеспечения ускорения перехода к циркулярной экономике.

Отметим, что указанное замечание не снижает положительной оценки работы. В целом, основываясь на положениях автореферата можно заключить,

что представленная диссертационная работа «Формирование и развитие лесопромышленного комплекса на основе концепции циркулярной экономики» отвечает всем требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор, Шишмарева Анна Вячеславовна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры региональной,
муниципальной экономики и
управления,
директор Института экономики и
финансов ФГБОУ ВО «Уральский
государственный экономический
университет»

Е.Б. Дворядкина

Кандидат экономических наук, доцент
доцент кафедры региональной,
муниципальной экономики и управления

Г.М. Квон

28 апреля 2023 г.

Подпись Дворядкиной Е.Б., Квон Г.М. удостоверяю:



ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет»

Почтовый адрес: 620144, г. Екатеринбург, ул. 8 Марта/Народной Воли, 62/45, ауд. 654

Тел. 8 (343) 283-11-16; 283-13-26

адрес электронной почты: dvoryadkina@usue.ru